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ötödikén. Valami pótiinnepfélét kellett tehát csinálni, 
pótprogrammal s mindenfelé a katedrákon nagy ve­
rejtékezés közepette igyekeztek a prof'eszszorok 
azon, hogy valamiképpen megmagyarázzák az is­
kolának egy olyan nap jelentőségét, aminek március
15-e mellett alig van jelentősége. Az idén azonban 
már lerázták magukról a muszáj-ünneplés nyűgét, 
ügy halljuk, hogy több iskolában is úgy hirdették ki 
a tegnapi szünetet, hogy: nemzeti ünnep lesz, te­
hát nincs előadás Ünnepelni azonban nem fogunk, 
mert azt elvégeztük március tizenötödikén, sőt a hely­
beli ev. ref. főgimnáziumban szünet sem volt.

— Eljegyzés. Fromm József honvéd huszár had­
nagy e hó 8-án jegyet váltott Baranyay Mariska kis­
asszonynyal, Baranyay Imre honvéd tábornok ked­
ves és müveit leányával Szegeden. Baranyay mint 
dandárparancsnok Szatmáron állomásozott hosszabb 
ideig és szeretetreméltó családjával együtt közked­
veltségnek örvendett. Természetes tehát, ha a bájos 
kisasszonynak szatmári ismerősei sok boldogságot

kívánnak.
— Házasság. Dr. Heinrich Antal, a budapesti 

törvényszék jegyzője Heinrich Gusztáv, a Magyar Tu­
dományos Akadémia főtitkárának fia eljegyezte Chorin 
Irént, Chorin Ferenc főrendiházi tag leányát.

— Esküvő. Papp István városi rendőrtiszt teg­
nap kedden esküdött örök hűséget özv. Tar Ferencné
szül. Erdey Juliánná úrnőnek.

— A király lemondása. Csak kuriózum gyanánt
említjük meg azt a csodabogarat, amelyet egy műn- j 
cheni újság szenzációhajhászatból röpített világgá. A 
»Montagspost« című újság ugyanis plakátokat ragasz­
tott ki, melyeken hírül adja, hogy Ferencz József 
k irá ly lemondott a trónról. Mondanunk sem kell,
hogy a hírből egy szó sem igaz.

—  Muzeum-megnyitás. Már javában folyik a ké­
szülődés a Kölcsey-kör részéről, hogy a május 14-én 
rendezendő színházi hangverseny, mely a kör múze­
umának megnyitásával lesz kapcsolatban, minden te­
kintetben fényesen sikerüljön. Az ünnepi felolvasás 
köré válogatott szép zeneszámok fognak illeszkedni. 
Az egyfelvonásos vígjátékot pedig műkedvelőink leg­
java fogja előadni. Ezeken kívül azonban még az est 
fényének emelésére, mint értesülünk a Kölcsey-kör
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egy országos nevű
kivinni s ez irányban már meg is tették a kezdemé 
nyező lépéseket.

— Nagy tűz Majtison. Tegnap kedden nagy tűz 
dühöngött M ajtis  községben, amit az erős szél csak 
élesztett. Összesen 30 ház égett le. A kár jelentékenyen 
nagy. — A szatmári tűzoltóság egy része is kivonult
s tetemes része volt az oltásban.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisztérium
vezetésével megbízott miniszterelnök a kölesei anya­
könyvi kerületbe Simonffy József jegyzői Írnokot 
anyakönyvvezető helyettessé kinevezte.

— Az ügyvédi kamarából. A Szalmár-Németi 
ügyvédi kamara néhai Dávid István volt fehérgyar­
mati ügyvédet elhalálozása okából a kamaránál veze­
tett ügyvédek névjegyzékéből törülte.

— Névmagyarosítás. Strasser Gyula Jakab inám- 
puszlai lakos, — akinek Ilosvai főszolgabíróval volt 
hosszas nyílttéri afférja, — belügyminiszteri engedél­
lyel nevét Kovács-ra magyarosította.

— A karszemélyzet jutalomjátéka. A szinielőadá- 
sok névtelen hősei, kik nélkül nincs, nem lehet elő­
adást elképzelni, a karszemélyzet e hó 17-én, hétfőn 
fogja jutalomjátékát megtartani. Szinre kerül »Sanyaró 
Vendel a diurnista« c. életkép. Hisszük, hogy közön­
ségünk méltányolni fogja azt a nagy fáradságot s ne­
héz munkát, melyet csekély jutalomért, elismerés, 
babér nélkül a karszemélyzet az egész szezonon át 
végzett s hozzá fog járu ln i ahhoz, hogy a névtelen 
hősök kellemes emlékekkel hagyják el városunkat. — 
Az előadás különben is utolsó lesz az idei színi sze­

zonban.
— Tanitógyülés. A szatmárvármegyei ált. taní­

tóegyesület szinérváraljai járásköre 1905. évi május 
4-én, csütörtökön Szinérváraiján, az áll. iskolában 
rendes évi gyűlést tart a következő tárgysorozattal :
1. Elnöki megnyitó: Marosán János h elnöktől. 2. A 
múlt gyűlés jegyzőkönyvének Felolvasása, hitelesítése.
3. Elnöki előterjesztések. 4. Gyakorlati tanítás a szám­
tanból a IV. osztályban. „A  közönséges törtek osztása“ . 
Tartja : Káposztás Pál. 5. Elnök választás. (!. Felolva­
sás, „Az alkoholizmusról“ . Tartja : Fazekas Lajos. 7. 
Felolvasás. „Az ifj. egyesületekről“ . Tartja : Gece 
Miklós. 8. Indítványok. (Gyűlés előtt Írásban az el­
nökségnek benyújtandók.)

— Kitüntetett tanítók. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter a magyar nyelv sikeres tanításának 
teljesítéséért Kaba Ágoston nagybatizi gör. kath. to-

müvésznő közreműködését akarja

vábbá Fazekas Lajos vámfalusi állami iskola igazgató 
tanítót 100—100 korona jutalomdijjal tüntette ki, 
ugyancsak a fenti összeggel jutalmazta meg Pap Sán­
dor kapnikbányai igazgató tanítót azon ténykedéséért, 
hogy az ifjúsági egyesületet községében megalakította 
és annak előrehaladásán nagyban fáradozott.

— Munkácsy Mihály szülőháza. Munkácsról Í r ­
ják, hogy Lukács László pénzügyminiszter április 8-án 
fogadta Munkács város közönségének küldöttségét, 
mely arra kérte a minisztert, hogy Munkácsy Mihály 
szülőházát Munkács város közönségének engedje át 
70,000 koronáért. A pénzügyminiszter elegett tett a 
küldöttség kívánságának, ami Munkácson nagy örö­
met okozott.

— Hét biró választás egy óv alatt. Ilyen címmel 
márc. 19-iki számunkban több választó személyes in­
formálása alapján és kérésére megírtuk a rozsályi 
biró-választás zavaros történetét Most Laczhegyi Gyula 
a rozsályi függetlenségi párt elnöke felkérésére helyre 
igazítjuk akkori tudósításunkat, melyet úgy látszik 
egyoldalúság tétetett közzé. A Laczhegyi ur levelében 
foglalt helyreigazításokat következőkben foglaljuk 
össze : a legelőször kitűzött biróválasztást, melynél 
egyetértőleg a régi biró mellett foglaltak állást a vá­
lasztók, az idő s az utak rosszasága, meg a szomszéd 
községben lefolyt biróválasztás izgalmai miatt halasz­
totta el a szolgabiró. E közben apró-cseprő okok 
miatt ketté szakadt a választó közönség s a 9 éves 
becsületes bíróval szembe más je löltet állítottak. A 
második választást azért nem lehetett megtartani, 
mert sok választó részegen jelent meg. A harmadik 
választáson az uj párt egy bizalmi férfiénak a terem­
ben való durva fellépése miatt a tb. főszolgabíró k i­
ürítette a termet s ekkor az uj je lö lt egy  szó több­
séggel meg lett választva. Ezt a válaszlást megsem­
misítették, mivel a másik jelöltnek 5 szavazója nem 
szavazhatott a csendőrök kordonja miatt. Az újból 
kitűzött választáson az uj párt nagy verekedést csa­
pott. Az egész község pártkülönbség nélkül Pintye A. 
régi biró mellett volt, aki nem kormánypárti, hanem 
erős függetlenségi ember. Az uj pártiak a választásia 
becsőditették a szomszéd faluból a csekély kerti szöllő 
után adózó egyéneket, a kik szavazati joggal bírnak. 
Barkóczy tb. szolgabiró pedig korrektül já rt el, mikor 
a mintegy 4000 hold területet biró összbirtokosság 
óhajára, jogánál fogva nem jelölte az ő je lö ltjüket s 
ekkor történt, hogy a régi b irót megválasztották. A 
választást az ellenpártiak megfelebbezték. Ezekben 
foglaltuk össze a Laczhegyi Gyula levelében foglalt 
helyreigazításokat.

— Hivatásának áldozata. Hétfőn reggel 8 órakor 
a Deák-téren Cholnoky közjegyző négyes fogatából az 
egyik ló elragadt és Péterífy Lajos csendőrt súlyosan 
megsebesítette. A szerencsétlenség úgy történt, hogy 
a megvadult ló elé ugrott a csendőr s fegyverét a ló 
elé tartván azt megállítani akarta. A ló azonban fel­
lökte s oly szerencsétlenül rúgta meg fejét, hogy az 
a tarkón menrepedt. A súlyosan sérültet a mentők a 
városháza udvarára vitték, a hol Dr. Török István 
kötötte be a sebet, a honnan a kökórházba szállítot­
ták. Felépüléséhez remény van.

— Városi építkezések. A városi közgyűlés még 
a múlt évben elhatározta, hogy a szatmárhegyi városi 
vendéglőt a csendőrlaktanya számára átalakítja, nem 
különben a szatmárhegyi gyógyszertár épületet kibő­
víti s végül a hidontuli méntelep udvarán egy jég­
vermet építtet. A szükséges átalakítási és építkezési 
munkálatokra azonban a meghirdetett árlejtések med­
dők maradtak, miért is a hatóság elhatározta, hogy a 
kívánt építkezési munkálatokat házilag eszközli. Foga- 
rassy Sándor mérnök legutóbb a csendőrlaktanya 
átalakítási munkálatait 5457 kor, 99 fillér, mig a 
gyóg^zertár kibővítésére 7364 kor. 62 fillér és[végül 
a méntelepi jégverem építésére 2732 kor. 64 fillér 
összegben ajánlatot nyújtott be. A városi tanács a 
benyújtott ajánlatot, mint elég kedvezőt tárgyalás alá 
vette és azt eltogadta azon kikötéssel, hogy a vállal­
kozó köteles leend a már kiszállított tégla mennyisé­
get, nemkülönben a felmerült fuvarozási költségeket 
viselni s ily  irányban adta ki a szerződésre elfogadott 
ajánlatot megkötés végett a tiszti főügyésznek.

— Nemzetiségi tüntetés egy iskolában. A nagy­
szebeni főgimnázium hazafias ifjúsága kegyelettel 
ülte meg március idusát és a nap emlékére feltüzle 
a nemzeti szinti kokárdát. De ez már sehogy sem 
volt Ínyére néhány oláh politikusnak, a kiknek unszo­
lására az oláhajku tanulók közül néhányan megro­
hanták a magyar ifjakat, letépték a nemzeti szinü ko­
kárdákat és lábbal taposták. A főgimnázium tanári 
kara vizsgálatot indított a botrányos ügyben és a

magukról megfeledkezett gimnáziumi tanulók közül 
hatot mindenkorra kiutasított a gimnáziumból.

— Szatmármegye selyemtenyésztése. Most adta 
ki könyvalakbnn Bezerédj Pál, szekszárdi selyemte­
nyésztési főfelügyelő a földmivelésügvi miniszterhez 
beterjesztett je l ntését vármegyénk selyemtenyésztésé­
ről. Ez a termelési ág nálunk még kezdetleges s már 
is elég szép eredményt mutat fel. E szerint 1904. év­
ben 17 községben összesen 105 család foglalkozott 
selyem-termeléssel s termelt 1494 fél kg. selyemgu- 
bót 2804 korona értékben. 1881 tői fogva, vagyis 24 
év alatt összesen 4249 kg. selymet termeltek várme­
gyénkben, melynek beváltása fejében 8230 korona 95 
fillér lett összesen kifizetve. Az orsz. selyemtenyész­
tési felügyelőség részint a vármegye községeinek, ré­
szint a községekben lakó magánfeleknek kiosztott
1904. évben 200 drb. kiültetésre alkalmas szederfát 
és 191780 drb. 2—3 éves szederfa-csemetét. Működése 
óta pedig kiosztott a vármegyében 200 drb. kiülte- 
tésre alkalmas szederfát és 317730 drb. 2—3 éves 
szederfa-csemetét.

— Áruraktár építése. A szatmárvármegyei taka­
rékpénztár a múlt évben nyitotta meg az áruraktárt 
s miután városunkban egészen uj intézmény kitünően 
bevált és már kicsinynek is mutatkozik, egy újabb és 
nagyobb áruraktár építését vette foganatba. — Ör­
vendetes jelenség, a melyért elismerés illeti a kezde­
ményezésre vállalkozó intézetet.

— Az orsz. famunkások szövetségének helyi cso­
portja e hó 24-én Husvét másodnapján tánccal egybe­
kötött mükedvelőelőadást rendez a Pannónia díszter­
mében s ez alkalommal szinre kerül a „Pataki lá­
nyok,“ Dankó Pista 3 felvonásos népszínműve.

— Bő istenáldása. Puszlavac-son i napokbanhárom 
anyától nyolc gyermeket keresztellek meg. a z  anyák 
közül keltő csak ikreket szült, a harmadik azonban, 
Poloda Ferenc uradalmi kocsis felesége négy gyer­
meknek adott életet. Az uj-zűlöttek közül kettő fiú, 
kettő pedig leány. A gyermekek teljesen egészségesek 
s az anyának sincs semmi baja.

— Vigyázatlan apa. Apsa máramarosmegypi köz­
ségben egy Limon Jucu nevű két éves kis leányt 
halva találtak a lakásban és a revolver ott hevert 
mellette. A háznépek azt vallották, hogy a kis leány 
maga lőtte magát agyon, de a vizsgálat folyamán k i­
derül, hogy atyja revolvertisztitás közben véletlenül 
lőtte meg gyermekét.

— Letartóztatott sirrablók. E hónap 2-án az új­
laki régi temetőben feltörték Silberer Károly magánzó 
családjának a sírboltját. A sírboltot fedő márványla­
pot felfeszitették és mintegy nyolc koporsót feltörlek, 
hogy kirabolhassák a halottakat. A rendőrség a sir- 
rablókat kinyomozta és letartóztatta. Ezek : Virág 
András 18 éves, Gyuricza Mihály 22 éves és W ilt- 
mann József 16 éves csavargók. Beismerték, hogy ők 
törték fel a sírboltot, amelybe egyikük kötélen leeresz­
kedett és a koporsókat felfeszitette. A rablási szán­
dék 4 azonban tagadják.

— Irodai vagy pénztárnoki állást keres egy négy 
polgárit végzett inteligens leány május l-töl, akár iro 
dábaakár bankban vagy üzletben. Cim a kiadóhivatalban.

* A ki szép és elagáns és tartós czipőt kíván 
hordani, az keresse fel Vuja János czipöraktárát Szal- 
máron, hol a tavaszi és nyári férfi- és női áruk meg­
érkeztek és a legszolidabb árak mellett kiszolgál­
tatnak.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek A kérdezósködésekre azt fe le ljük, hogv a

f i i  /-ttt b  o n h ib  art\r L n r i  t á l /  h o n

Lappéldány ment.
M. F. dr. C ikkét köszönettel vettük.
— n. —r. A bekü ldö tt „ L e v e l e k ’1 nem alkalmasak 

közlésre.

r, I

A le g k itű n ő b b

i in c h e n í B a jo r  fe k e te  se?
minden szombaton és vasárnap 

;i rendes kőbányai seren kívül

a Honvéd Sercsarnokban lesz kimérve
amit a serkedvelőknek ez utón 

adok tudomására.

Kölni M ór
p o s z t ó * é s  ö : y  a p j u = s i ü ö v e t  ü z l e t é b e n  D e á k -té r  L o s o n c y -  
fé le  h á zb a n , a tavaszi idényre, a legmodernebb g y a p j ú - s z ö v e t e k  nagy 
vajsztékban megérkeztek és alkalmi vétel folytán igen  ju tá n y o s á n  á r u s ít ja .  11

gg
Highlight


